

## “España tiene pleno derecho a ingresar en la O. T. A. N.”

### Se estudia un convenio hispano-portugués de Seguridad Social

#### Declaraciones a la Prensa del doctor Marcello Mathias

MADRID.—Llegó al palacio de El Pardo el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, acompañado por el embajador de su país en Madrid y del de España en Lisboa.

Al pie de la escalera de honor, el ministro fué recibido por el alto personal de la Casa Civil, que le acompañó hasta el salón de audiencias, donde fué cumplimentado por los jefes de las Casas Civil y Militar, con quienes se dirigió al despacho del Caudillo de España, que recibió al señor Mathias en audiencia especial. Con S. E. se hallaba el señor Castiella.

Tras las presentaciones de rigor, el Jefe del Estado celebró una larga y cordial entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros portugués, en la que estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores español y los embajadores de ambos países. Terminada la entrevista, que duró dos horas y media, el ministro abandonó el palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

#### DECLARACIONES DEL DOCTOR MATHIAS

—¿Querria el Sr. ministro expresar su opinión sobre la conveniencia del ingreso de España en la OTAN?

El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Mathias, respondió a esta pregunta con las siguientes palabras:

—Portugal ha sostenido desde el primer día que España, con cerca de treinta millones de habitantes; volcada al Mediterráneo y al Atlántico; creadora de una veintena de naciones que hablan su idioma, tienen su misma fuerza espiritual cristiana; ejemplo de orden, tranquilidad, progreso y estabilidad, tiene pleno derecho a cooperar con Occidente en todas las organizaciones internacionales que se destinen a defender nuestro estilo de vida y nuestra civilización. Por eso hemos defendido siempre el ingreso de España en la O. T. A. N.

Pregunta y respuesta corresponden a la conferencia de Prensa concedida ayer tarde por el doctor Marcello Mathias en el hotel donde se hospeda, y a la que asistieron los embajadores de España en Lisboa, señor Ibáñez Martín, y de Portugal en Madrid, general Deslandes.

El ministro portugués expresó a los periodistas su alta satisfacción por haber sido recibido por Su Excelencia el Generalísimo, con quien mantuvo una larga conversación.

—¿Qué importancia concede el señor ministro al convenio aduanero que firmó ayer con el señor Castiella?

—El convenio firmado es un lazo más de la política de buena vecindad y de estrechamiento de relaciones entre Portugal y España. Su propósito es facilitar, desde el punto de vista aduanero, el tránsito por ferrocarril,

carretera y ríos limítrofes entre los dos países.

Agregó el doctor Mathias que la Misión que le acompaña en este viaje está estudiando con las autoridades españolas un futuro convenio para brindar mayor protección social a los trabajadores portugueses residentes en España y a los trabajadores españoles residentes en Portugal.

El ministro de Negocios Extranjeros portugués informó a los periodistas que su país espera la visita de altas personalidades extranjeras con ocasión del centenario del infante don Enrique.

—España enviará a Portugal sus navíos de guerra, que tomarán parte en una gran concentración naval. También será inaugurado un monumento del infante, erigido en el mismo lugar.

(Pasa a la página 8.)

## 200 obreros adaptan el recinto donde se celebrará la Exposición Internacional de Filatelia, en Barcelona

BARCELONA, 19.—Doscientos obreros, se encuentran trabajando en el recinto de Exposiciones de esta capital, con el fin de habilitar diversos palacios del mismo, con el fin de que pueda ser instalada la Exposición Internacional de Filatelia que se celebrará próximamente en esta capital.—(Cifra).

### LA COOPERACION DE LA LUCHA ANTIPALUDICA ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL

MADRID, 19.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que acababa de recibir el texto del Acuerdo de coordinación de la campaña antipalúdica entre España y Portugal, el cual ha hecho pasar a la Comisión de Asuntos Exteriores de las Cortes, correspondiente.—(Cifra).

### LLEGA A NUEVA DELHI EL MINISTRO ALEMAN DE ASUNTOS EXTERIORES

NUEVA DELHI, 19.—Ha llegado a esta capital el ministro de Asun-

tos Exteriores de Alemania Occidental, Von Brentano, quien celebrará entrevistas con diversas personalidades indúes, entre ellas, el primer ministro, Pandit Nehru.—EFE.

### HA SIDO APLAZADA POR 70 HORAS LA EJECUCION DE CARYL CHESSMAN

PRISION DE SAN QUINTIN (California), 19.—La ejecución de Caryl Chessman, hace doce años condenado a muerte en la cámara de gas, y cuya sentencia debía cumplirse hoy, viernes, ha sido aplazada por un mínimo de setenta horas.

El aplazamiento de la ejecución de la sentencia llegó exactamente diez horas y treinta minutos antes de que fuera llevada a cabo. Dicho aplazamiento ha sido concedido por el gobernador del Estado de California, Edmund G. Brown, único que, como último recurso, podía decidir sobre el caso.

Chessman ha recibido con gran satisfacción la noticia del aplazamiento de la ejecución de la sentencia de muerte dictada contra él, noticia que le fué comunicada por el guardián de la Prisión de San Quintin.—EFE.

### NIKITA KRUSTCHEV CANDIDATO AL «PREMIO NOBEL DE LA PAZ»

LONDRES, 19.—Noticias recibidas procedentes de círculos bien informados de Moscú dan cuenta de que Nikita Krustchev, primer ministro de la Unión Soviética, ha presentado su candidatura al Premio Nobel de la Paz.—EFE.

### 1.997 HUIDOS DE LA ZONA ROJA A LA OCCIDENTAL DE ALEMANIA EN UNA SEMANA

BERLIN, 19.—Un total de mil novecientas noventa y siete personas han huido desde la zona de Alemania Oriental a la zona Occidental en la primera semana del presente mes, según se informa en los medios oficiales.—EFE.

### LA ASOCIACION IBEROAMERICANA DE COMERCIO LIBRE CONSTITUIDA EN MONTEVIDEO

MONTEVIDEO.—Se ha firmado en esta capital un tratado por el cual se crea una Asociación de Comercio Libre Iberoamericana, integrada por siete naciones. La duración será de doce años y entrará en vigor el año próximo.

La firma se ha retrasado un día, debido a una disputa sobre una cláusula que estipulaba que para retirarse del tratado había que anunciarlo con cinco años de antelación. Esta cláusula continúa en firme, con la aclaración de que el aviso con menos tiempo del indicado podría estudiarse «en circunstancias especiales».

Los siete países miembros son Argentina, Brasil, Chile, Méjico, Paraguay, Uruguay y Perú. Bolivia se retiró a última hora, basándose en que el tratado no se ocupaba debidamente de los problemas de los países subdesarrollados. Sin embargo, se espera que se una al acuerdo después de las elecciones presidenciales del mes de junio.—EFE.

### La delincuencia infantil es la consecuencia del abandono en que los padres y la sociedad tienen al niño.

España, está libre de esta lacra social...

...Pero conociendo el mal que padecen otras naciones debemos robustecer y renovar la atmósfera de protección a la infancia.

Despertar la atención de padres, educadores, maestros y toda persona consciente, por los problemas de la infancia es lo que se propone la Obra Nacional de Protección de menores.

Las actividades que con este fin desarrollará en los próximos meses tendrán su iniciación en la exposición ideológica o PREGON que se celebrará el próximo domingo, día 21 de febrero, en el Cine Gredos, a las doce y media, a cargo de muy documentados oradores.

## Portugal y España



El ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, señor Marcello Mathias, se encuentra en Madrid en visita oficial. Ha celebrado conversaciones con el señor Castiella y le han sido rendidos varios agasajos, siendo recibido por el Caudillo.

# AVILA

hace medio siglo

Durante la madrugada del día de hoy ha caído sobre nuestra ciudad una nevada bastante copiosa. Después ha venido lo que siempre agrava la nieve. El tradicional hielo y la consecuencia obligada, las caídas que se han registrado. La mínima ha sido de 5 grados bajo cero, y la máxima, 3 grados sobre cero. Como sigan estas temperaturas la nieve va a durar hasta que la hagan desaparecer los vientos de marzo.

—Se halla en Avila, después de haber pasado una breve temporada en su pueblo natal de Cieza (Murcia), nuestro ilustrísimo Prelado, acompañado de su capellán, don Baldomero Torres.

—Ya va entrando Avila por los cauces teresianos. Don Emiliano G. Rovina nos dice que la nueva edición de la «Vida de Santa Teresa», hecha por su iniciativa, con notas del sabio dominico padre Martín, en los talleres del periódico madrileño «El Correo Español», se agota rápidamente. Avila sin Teresa de Jesús será nada. Ella es su mayor gloria, conocida en todo el mundo, aún entre los no católicos. Decir Teresa de Jesús es lo mismo que decir Avila. Está muy mal que mientras el forastero conoce bien a la Santa, el de Avila la ignore.

—La Juventud Antoniana ha celebrado en el Coliseo Abulense una velada magnífica. Las muchachas deliciosas en su labor y los chicos colosales. ¡Qué bien representaron la preciosa comedia de Vital Aza. «Las Codornices». Todo fueron sonoras carcajadas ante los chistes numerosísimos de la obra. Antes, el propagandista católico, don José López Vívigo, tuvo pendiente de su elocuentísima palabra al auditorio. Fué una lección práctica del espíritu franciscano que deben tener las J. Antonianas. Fueron 20 minutos que pasaron rápidamente. El Coliseo de la calle de Estrada abarrotado. Y ahora a esperar otra velada y que sea muy gustosa como la de ayer.

## Pollitos sin sexar

de un día raza Leghor blanca y cruces para carne a 7,00 pesetas, uno. Razón Encarnación, 15 y Granja Valle Amblés, carretera del Fresno (Avila).

## Patatas de siembra

variedades Arran-banner, Palogán, Gineque. Pueden adquirirlas en el almacén de Joaquín Aguado. Teléfono 1508. PALENCIA.

IMPRESO EN

EDITORIAL SENEN MARTIN

OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42  
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1  
Teléfono 1329

# Sección religiosa

## DOMINGO DE SEXAGESIMA

«En aquel tiempo, con ocasión de una grandísima muchedumbre, que acudía de las ciudades para oír a Jesús, les dijo esta parábola: Salíó un sembrador a sembrar su simiente, y al espaciarla, parte cayó a la vera del camino, donde fué pisoteada y comida por las aves del cielo. Parte cayó sobre un pedregal, y luego que cayó se secó por falta de humedad. Parte cayó entre espinas y creciendo al mismo tiempo las espinas, la sofocaron. Parte cayó en buena tierra, y habiendo nacido, dió fruto al ciento por uno. El que oiga oídos para oír que oiga». (Luc. 8, 4-10).

Ha hablado Jesús y nadie ha comprendido la parábola. Ni los mismos apóstoles; ha sido necesario el coloquio íntimo con Jesús para solucionar su dudas. Choca Jesús con el orgullo popular, con sus viejas tradiciones heredadas de un Mesías político, héroe nacional y Salvador del pueblo elegido. No es éste el Mesías que Jesús predica en la parábola del trigo sepultado bajo la tierra, oculto, desconocido... «si el grano de trigo no cae en tierra y muere no dará fruto».

Cuatro categorías de hombres. Hombres «camino», hombres «peñascales», hombres «espinas» y hombres «tierra buena».

Los hombres «camino», son superficiales. Almas impresionistas, se dejan llevar de cualquier viento, no tienen fundamento, no piensan. Todo es exterior, rutinario en su vida. Viven al aire de los sentidos. No son capaces de recibir la palabra de Dios, resbala en sus almas.

Hombres «peñascales». Como la semilla del sembrador ha nacido, a pesar de caer entre piedras, pero dura unos pocos días tan sólo, tiene que secarse. No ha echado raíces, y el sol la agosta. Así son estos hombres. Almas generosas, buenas unos días. Han hecho unos ejercicios, unas misiones, o algún cursillo y se han entusiasmado. Viven unos días de «fervorismo», y se cansan. Todo queda en buenos propósitos. Cuando llega la dificultad se arredran, son flojas, no tienen fondo.

Hay una tercera categoría de hombres. Los hombres «espinas». Cayó la semilla entre zarzas y creció, creció bien y pronto, pero las espinas la sofocaron al crecer con ella. Estas almas son profundas, les atrae la virtud, buscan a Dios sinceramente... pero un cúmulo de excesivas preocupaciones humanas (afán de dinero, ansias de figurar, placer de divertirse, lujos, amor ciego...) les va enfriando el fuego de la caridad.

Y por fin, la tierra buena. Hombres «tierra buena». Son los buenos del mundo, los que le hacen compañía, los que están con El. Los que luchan por conservar a flote la bandera de la gracia y el frescor, de la

palabra divina. Los que a pesar de todas las dificultades no se amilanan, luchan, pelean la batalla del propio corazón con Dios. Es terreno preparado, la lluvia de la gracia les empapa y crece felizmente hasta la siega. Para ellos, para los buenos del mundo, para los que le buscan sólo a El y no a sus cosas, para ellos el ciento por uno.

«La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino, significan aquellos que la escuchan sí, pero viene luego el diablo y se la saca del corazón para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal son aquellos que la reciben con gozo, pero al tiempo de la tentación vuelven atrás. La caída entre las espinas son los que la escucharon pero con los cuidados y riquezas de la vida, la sofocan. La caída en buena tierra son los que con corazón sano la oyen y la conservan y mediante la paciencia dan fruto consumado». (Luc. 4, 10-15).

F. B.

## Robaba metales preciosos en la fábrica donde trabajaba

—(—)

BARCELONA.—Como consecuencia de la denuncia formulada hace unos días por el gerente de una importante empresa industrial que negocia con metales preciosos sobre la desaparición de varias cantidades de plata, los agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a un obrero que llevaba unos gramos en el pantalón, sustraídos aquel día. Con su detención se ha podido averiguar que desde hace dos o tres años venía verificando periódicamente las sustracciones, vendiendo el producto de sus robos a un antiguo compañero de Horta, quien a su vez lo vendía a otra persona, y ésta a una cuarta. El autor de las sustracciones cobraba 1.000 pesetas por kilo, y los demás iban aumentando el precio hasta llegar a 1.700 pesetas por kilo. Han sido recuperados 34 kilos de plata. El citado obrero y los tres compradores de la mercancía han sido puestos a disposición del juez de guardia.—(Cifra).

## CLINICA DE SAN JOSE

### DOCTOR RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

## PUBLICACIONES

### Márgenes de comercialización del ganado de la carne en los países de la O. E. C. E.

División de Agricultura y Alimentación de la Agencia Europea de Productividad.—Publicación número 15 de la serie Documentación 1959

La comercialización de los productos agrícolas es uno de los problemas que más preocupan a la Agencia Europea de Productividad. Este trabajo recoge un informe muy completo acerca de la situación en los países de la O. E. C. E. en relación con los márgenes comerciales en el comercio de la carne y el ganado, es decir, la diferencia entre el precio percibido por el productor por los animales que envía al mercado y los precios en que la carne se vende a los consumidores. Abarca una información de gran interés recogida a través de un estudio cuidadoso de documentación y de encuestas dirigidas por dos espe-

cialistas destacados y con la participación de técnicos de Austria, Alemania, Bélgica, Dinamarca, Francia, Grecia, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos, Gran Bretaña, Suecia y Suiza. Incluye una descripción de los métodos adoptados, los cuestionarios enviados para la realización de la encuesta, gráficos, cuadros estadísticos y una información y conclusiones acerca de la conferencia que sobre este problema tuvo lugar en París entre el 8 y el 11 de julio de 1959.

La producción de carne tiene una importancia extraordinaria en los países de la O. E. C. E. y tanto ésta como el consumo han aumentado considerablemente estos últimos años: se prevé en un futuro inmediato un aumento aún más intenso del consumo y, por consiguiente, tanto los productores como los consumidores tienen un interés destacado en que el proceso de comercialización sea lo más racional posible. Puede decirse que es éste uno de los problemas que más preocupan, en estos momentos, en el mercado de la alimentación; casi podríamos decir que es el problema número uno.

El estudio que comentamos tiene un destacadísimo interés en este sentido.

## PREPARACION PARA SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO, SIN TITULO

Convocadas Oposiciones para QUINIENTAS plazas de Secretarios de Ayuntamiento de 3.ª Categoría. Solo varones, de 21 a 45 años.—NO SE EXIGE TITULO.—Están completas y encuadradas las Contestaciones al nuevo Programa y todos los demás elementos de preparación.—También folleto con Programa, ejemplares impresos de instancia, conforme al modelo oficial, relación de las ochocientas ochenta y nueve vacantes actuales, con los sueldos de cada una, y forma de preparar todos los ejercicios desde su propia casa. El plazo de presentación de instancias (sin documentos), vence el día 7 de marzo.—Antes de hacer nada pídanos urgente informes (acompañando des pesetas franqueo).

Dirijase a

“JURISPERICIA” Academia-Editorial. Jardines, 3.-MADRID (14)

# FRANCO PERMANECE

por JACQUES PLONCARD D'ASSAC

El indudable interés de este artículo nos ha movido a reproducirlo en su integridad. No ha sido fácil prestar este servicio a nuestros lectores ya que el hecho de haber sido recogidos por la Policía francesa todos los ejemplares puestos a la venta en Francia de este número de la revista «C'est à dire» (febrero, 1960; número 27), nos ha puesto en muchas dificultades para su adquisición.

Cuando José Antonio Primo de Rivera cayó en la prisión de Alicante bajo balas fratricidas, el 20 de noviembre de 1936, la España nacional quedaba sin Jefe político.

José Antonio había visto venir angustiadamente la hora ineluctable del conflicto sin haber reunido ya en torno suyo a las fuerzas necesarias para imponerse numéricamente. Al menos debía imponerse gracias a su sacrificio, y, muerto ya, fué bandera cuando ya no podía ser Jefe. Durante los meses que habían precedido al Alzamiento sabía que nada sería posible sin el Ejército. Lo conocía bien. Su padre, el General, había sido llamado por Alfonso XIII en 1923 para apuntalar su Trono vacilante, lo mismo que Víctor Manuel había llamado a Mussolini y a sus «camisas negras» el año anterior. Y luego Alfonso XIII sacrificó al general Primo de Rivera, esperando, como todos los regímenes claudicantes hallar en el liberalismo un medio de desarmar a sus adversarios. Ya se sabe lo que sucedió posteriormente: el muerte el General, exilado en París, el Rey no salvó su Trono, y José Antonio, alejado al principio de la política, se entregó a ella con una energía y una seguridad doctrinal sorprendentes en un muchacho de veinticinco años.

La figura dominante del Ejército español era, sin discusión posible, el General Franco. Era un gallego muy fino, reservado, audaz y prudente. No estaba subordinado mentalmente a ningún sistema, pero era muy sensible a las realidades, y no se hacía ilusiones sobre la falta de escrúpulos del adversario.

Cuando el Frente Popular se instala en el Poder, Franco es un joven General de cuarenta años, con mirada viva, nariz ligeramente aguileña, que viste uniforme caqui con el distintivo azul de los oficiales de Estado Mayor. Ha sido uno de los defensores de Marruecos, con los Mola, Orgaz, Capaz y Yagüe. Es él quien organizó con Millán Astray el Tercio, inspirándose en la Legión Extranjera francesa. Era típicamente un conductor de hombres, un organizador, un Caudillo, nombre que más tarde llevará cuando habrá de definirse con una palabra la función de Jefe de Estado en el nuevo Régimen que él instaura.

El 24 de septiembre de 1934, y como si ya persistiese las supremas responsabilidades de España que iban a corresponder al General Franco, José Antonio le escribía: «Tal vez sea ésta la última oportunidad que me queda de servir a España escribiéndole a usted». Prevenía al General de que el Frente Popular preparaba una sublevación que no iba a ser uno de esos tumultos callejeros que la Guardia Civil reprime fácilmente, sino un golpe técnicamente perfecto, montado según los métodos de Trostsky. Revelaba la existencia de depósitos de armas de los rojos, la propaganda de los mismos en el Ejército y en la Guardia

Civil. Y, con el tranquilo realismo en que se apoyaba siempre su idealismo, decía que estaba preparado para echarse a la calle con un fusil y defender a España, aunque iría absolutamente convencido de «participar dignamente en una derrota».

El Ejército, que indudablemente, es la «salvaguardia de lo permanente», no debe intervenir en las «luchas accidentales». Pero cuando es precisamente lo permanente lo que peligra, cuando la continuidad misma de la patria se halla amenazada y esa patria debe de perder hasta su unidad, el Ejército no tiene más solución que deliberar y elegir. Si, obedeciendo a una interpretación meramente externa de su poder, se abstiene, corre el riesgo de hallarse un buen día sin nada a que servir. Ante los derrumbamientos decisivos el Ejército sólo puede servir lo permanente de una manera: protegiéndolo con sus propias armas. Y siempre ha sucedido así desde que el mundo es mundo. Splenger lo ha dicho: siempre es un pelotón de soldados lo que, a última hora, ha salvado, al fin, la civilización.

José Antonio estima que si el Ejército toma el Poder dos peligros pueden producirse: uno, originado por el exceso de humildad; otro, por el exceso de ambición. Humildad excesiva sería la de un Ejército que se apresuraría a depositar el Poder en otras manos, lo cual abocaría a dos errores posibles.

1.º «El Gobierno de notables», es decir, de personalidades elegidas en función de su rango o de su reputación «sin tener en cuenta los principios políticos que profesan». Esto sería grave error, pues «un Estado es más bien que un conjunto de técnicas o que una buena administración instrumento histórico con el que se realiza el destino de un pueblo. No se puede conducir a un pueblo sin una clara conciencia de su destino. Y, precisamente, la política es «la interpretación de este destino»; los caminos que debe seguir son «las posiciones políticas». El equipo de notables (de ilustres señores) en los cuales no alienta una misma fe política llevaría una simple administración, mejor o peor, destinada a vegetar carente de apoyo popular.

2.º El Gobierno de concentración, es decir, la unión de diferentes partidos. Lo cual sería prácticamente volver a la política de los partidos.

Frente a estos dos errores posibles, productos de un exceso de humildad del Ejército, se dibuja otro peligro originado por un posible exceso de ambición. «No de ambición personal, sino de ambición histórica». El Ejército carece de la formación política necesaria para gobernar solo. Lo que José Antonio pide al Ejército es esgrimir sus armas contra el enemigo interior como las utilizaría contra el enemigo exterior —que constituyen, por otra parte, una misma fuerza en nuestra época—, dejando a la revolución el cuidado de realizar la tarea política que le corresponde. El espíritu de la Revolución Nacional está en la Falange. Solicita el brazo del Ejército para resolver una situación de fuerza, pero el espíritu se mantiene en un plano superior al brazo en el orden de las finalidades políticas.

José Antonio redacta clandestinamente su tercer y último llamamiento al Ejército el 4 de mayo de 1936, en la Cárcel de Madrid, donde la

República lo ha encerrado, con sus camaradas de la Junta Política. Lo titula «Carta a los militares de España». Repite en ella los argumentos de su llamamiento de 1934, añadiendo esta advertencia: «Ha sonado la hora». Y lanza este reto magnífico a todos los militares de España:

«Cuando hereden vuestros hijos los uniformes que ostentáis, heredarán con ellos:

O la vergüenza de decir: «Cuando nuestro padre vestía este uniforme dejó de existir lo que fué España».

O el orgullo de recordar: «España no se nos hundió porque mi padre y sus hermanos de armas la salvaron en el momento decisivo».

Si me he detenido tanto en este llamamiento al soldado, que no ha dejado de oírse durante los meses precedentes al Alzamiento Nacional, es porque gracias a él, y a él solamente ha sido posible y decisivo. Como lo había previsto José Antonio, el temible honor de servir a lo permanente correspondió al General Franco, quien «lo protegió con las armas». El destino iba a imponerle también ser Jefe político.

La primera tarea del General Franco fué la guerra, puesto que las circunstancias se la imponían. La hizo en condiciones difíciles, en una situación internacional dominada por la amenaza de unos conflictos entre el Eje y las democracias. La hizo sin sacrificar nada de la independencia nacional. ¿Qué hubiese acaecido si en 1940 hubiese abierto a Hitler la frontera de los Pirineos? Mañana los historiadores podrán imaginar la historia de la segunda guerra mundial dando por supuesta la presencia de la Wehrmacht en Gibraltar el año 1940. ¿El final de la guerra hubiese sido distinto? No lo sé. Lo cierto es que la neutralidad hispano-portuguesa liberó a Inglaterra de una carga de preocupaciones en un período muy difícil para ella. Es muy dudoso que el Foreign Office lo haya agradecido a Franco y a Salazar. Pero el Régimen español y el portugués evitaron así, por lo menos, ser arrastrados en la derrota del Eje o verse ahogados en la victoria del mismo. Y esto iba a tener consecuencias muy importantes para nuestra época, al preservar para la defensa occidental contra la U. R. S. S. un reducto ibérico seguro. Lo cual movió muy rápidamente al departamento de Estado norteamericano a hacer caso omiso de las excomuniones pandémicas contra la España nacionalista y a incluirla en el sistema defensivo atlántico mediante un acuerdo militar entre Madrid y Washington, uniendo también a España a la O. T. A. N. por medio de Portugal, miembro del Pacto Atlántico y del Pacto peninsular.

El papel del General Franco la opinión internacional lo conoce mal no obstante, pues si las Cancillerías manifestaron cierta prudencia, la gran Prensa internacional se obstina en condenar los regímenes de Madrid y de Lisboa, en nombre de un formalismo pandémico. En los momentos «mejores» utiliza la «conspiración del silencio», de tal manera que la opinión ignore totalmente el carácter real de las experiencias nacionalistas española y portuguesa, que son las más nuevas e interesantes de la Europa del siglo XX, las más fecundas en ejemplos y promesas.

Está en la memoria de todos lo



que fueron aquellos años siguientes a la victoria de los «cruzados de la democracia», aislada diplomáticamente, privada de capitales, con el pueblo incitado a la rebelión por las radios extranjeras, y, sin embargo, fiel a Franco; así estaba España. Solo, levantaba sus ruinas, organizaba orgullosamente su miseria, y tal vez se salvaba más seguramente del contagio pandémico gracias a la hostilidad de que era objeto, que si las grandes democracias le hubiesen ofrecido capitales y hubiesen cesado aquella grotesca excomunión. Luego, a pesar de todo, las exigencias de la «guerra fría», le han abierto las puertas de la O. N. U.; América le ha concedido una cierta ayuda, y ha concluido el aislamiento nocivo para el Occidente.

Durante esos quince años, paciente y tenazmente, Franco ha hecho a España, sin sacrificar nada esencial de sus principios, hallando otra vez instintivamente el equilibrio secular de la Monarquía tradicional, restaurando incluso nominalmente esa Monarquía, sin precipitar nada. Reino sin Rey, que sólo tiene un Caudillo.

Con lo esencial de las ideas de José Antonio, el General Franco afirmaba nuevamente su hostilidad a los partidos, su convicción de que los grupos naturales, es decir, la familia, los Municipios y los Sindicatos, poseen ellos solos una autenticidad resultante de sus fines naturales. «Hemos buscado —decía— los fundamentos sobre los cuales se asientan los pilares del orden y de la civilización específicamente europea y cristiana, hoy cubiertos por los conformismos políticos artificiales y antinaturales del sistema liberal, que son visiblemente ineficaces y se hallan absolutamente rebasados». Y el General Franco añadía que cada día «la eficacia y la falta de sentido de la democracia inorgánica se acentuaban en el mundo entero más claramente». Luego, demostraba que el progreso del Derecho político no consiste en «violentar la constitución orgánica natural de la sociedad», sino en «buscar las normas jurídicas y los procedimientos convenientes al desarrollo y a la proyección de la actividad de los grupos naturales, de las comunidades». Lejos de negar el derecho que tiene el pueblo de participar en la gestión de la «res publica». Lo consideraba como una obligación, una exigencia de la sociedad, que debía realizarse a través de las comunidades naturales: familias, Municipios, Sindicatos.

Pero los sistemas en sí no son nada más que marcos vacíos si una po-

(Pasa a la página 6.)

## ABULENSISMO

## La pobre evangélica

II

Es en el capítulo XXVII del Libro de su vida, donde Santa Teresa escribe el más cumplido elogio que se conoce del mostero franciscano. San Pedro de Alcántara, muy agradecida por los buenos servicios que le hizo en relación precisamente de la fundación de San José de Las Madres. Y escribe así: "Díjome a mí y a otra persona de quien se guardaba poco (ésta es LA POBRE EVANGÉLICA, que tuvo a San Pedro de Alcántara por Maestro de espíritu) y a mí el amor que me tenía era la causa, por-

que quiso el Señor le tuviese para volver en mí y animarme en tiempo de tanta necesidad, como he dicho y diré, pareceme fueron cuarenta años los que me dijo había dormido sola hora y media entre noche y día, y que éste era el mayor trabajo de penitencia que había tenido en los principios de vencer el sueño, y para esto estaba siempre o de rodillas o en pie. Lo que dormía era sentado, y la cabeza arrimada a un maderillo que tenía hincado en la pared. Echado, aunque quisiera, no podía, porque su celda, como se sabe, no era más larga de cuatro pies y medio. En todos estos años jamás se puso la capilla, por grandes soles y aguas que hiciese, ni cosa en los pies, ni (cosa) vestida, sino un hábito sayal, sin ninguna otra cosa sobre las carnes, y éste tan angosto como se podía sufrir, y un mantillo de lo mismo encima. Decíame que en los grandes fríos se le quitaba, y dejaba la puerta y ventanilla abierta de la celda para, con ponerse después el manto y cerrar la puerta, contentaba al cuerpo, para que sosgase con más abrigo. Comer a tercer día era muy ordinario. Y díjome que de qué me espantaba, que muy posible era a quien se acostumbraba a ello. Un su compañero me dijo que le acaecía estar ocho días sin comer. Debía ser estando en oración, porque tenía grandes arrobamientos e ímpetus de amor a Dios de que una vez yo fui testigo. Su pobreza era extrema, y mortificación, en la mocedad, que me dijo que le había acaecido estar tres años en una casa de su Orden y no conocer fraile, si no era por la habla; porque no alzaba los ojos jamás, y así a las partes que de necesidad había de ir, no sabía, sino íbase tras los frailes. Esto le acaecía por los caminos. A las mujeres jamás miraba; esto muchos años. Decíame que ya no se le daba más ver que no ver; más era muy viejo cuando le vine a conocer, y tan extremada su flaqueza, que no parecía sino hecho de raíces de árboles. Con toda esta santidad era muy afable, aunque de pocas palabras, si no era con preguntarle. En éstas era muy sabroso, porque tenía muy lindo entendimiento. Otras cosas muchas quisiera decir, sino que he miedo dirá vuestra merced (el confesor por cuyo mandato escribe la Santa su vida) que para qué me meto en esto, y con él lo he escrito. Y así lo dejo con que fué su fin como la vida, predicando y amonestando a sus frailes. Como vió ya se acababa, dijo el Salmo *Lætatusum in his que dicta sunt mihi...* e hincado de rodillas murió".

Ayer se dieron unas pinceladas del ambiente que alentó la POBRE EVANGÉLICA y hoy se han tomado del Libro de la Vida de Santa Teresa de Jesús, escrito por ella misma, estos párrafos que describen de manera sublime cómo fué durante su peregrinación en este mundo el Maestro del Espíritu que la POBRE EVANGÉLICA tuvo. Aún se han de

## La Junta Parroquial de San Pedro, Patronato de Nuestra Señora de la Santísima Trinidad y Ramas de A. C., ofrecieron un homenaje-despedida a don Jesús Martín

En uno de los salones de Cáritas se ha celebrado un acto de homenaje y despedida al que hasta ayer fué párroco de San Pedro, reverendo don Jesús Martín, que mañana tomará posesión de su cargo de chantre de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.

Ofreció el homenaje, que le rendían el Patronato de Nuestra Señora de la Santísima Trinidad, Ramas de

Acción Católica y Junta Parroquial, el presidente de esta Junta, don Félix Martín, haciéndose entrega a continuación de un artístico pergamino dedicado al que hasta ahora tan dignamente ha regido la parroquia de San Pedro. Don Jesús Martín contestó agradeciendo este homenaje, acto que resultó sumamente agradable.

## Conferencia del gobernador civil abulense en el Colegio Mayor "Fray Luis de León" de la Universidad de Salamanca

En la tarde de ayer ha pronunciado una conferencia en el Colegio Mayor "Fray Luis de León", de la Universidad de Salamanca, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, sobre el tema "Introducción a la Carrera Diplomática". Este acto forma parte del ciclo de orientación para universitarios que está llevando a cabo dicho Colegio Mayor.

Efectuó la presentación del conferenciante el catedrático de la Universidad y director del Centro, don Ignacio de la Concha, que presidió la reunión con el ex ministro y también catedrático de la Universidad de Salamanca, don Joaquín Ruiz Giménez. Asistieron numerosos alumnos y la disertación, que se prolongó más de dos horas, fué seguida con gran interés, teniendo lugar a continuación un animado coloquio en el cual el señor Vaca de Osma contestó a las variadas preguntas que le fueron formuladas por sus oyentes, siendo despedido con grandes aplausos al final del acto.

### LOS BECARIOS RURALES ABULENSES EN SALAMANCA VISITARON AL GOBERNADOR CIVIL

En el día de ayer, y con motivo de su visita a Salamanca, el gobernador civil recibió en dicha ciudad al comisario de Protección Escolar del Distrito Universitario, señor Hernández Borondo, acompañado del director del Colegio en el que cursan sus estudios los alumnos de la provincia de Avila que fueron recientemente elegidos para disfrutar las tres becas rurales para estudiantes superdotados.

Con los mencionados señores visitaron al señor Vaca de Osma los tres

## Hotel Roma

Bodas y banquetes

P. López Muñoz  
MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta de doce a dos

Avenida de José Antonio, núm. 22

SE VENDE TRACTOR  
FERGUSON 28 H. P. GAS-OIL  
DIPUTACION PROVINCIAL  
AVILA

considerar varias notas ambientales del mismo estilo antes de narrar la vida de la Venerable Mari-Díaz...

Pedro de ULACA.

## Sucosos en la provincia

OTRA VEZ LOS TIMADORES

Nuevo aviso a las personas incautas que tan fácilmente se dejan sorprender. El hecho ha ocurrido ahora en Becedillas. La escena, como siempre. En un coche se presentaron dos individuos que ofrecían telas y toda clase de mercancías. Y cayó una pobre mujer que compró todo lo que la dieron por 4.500 pesetas, dinero que sacó de un sobre donde guardaba unas siete mil pesetas más. El resultado, verdaderamente catastrófico. Porque los "ambulantes vendedores" no sólo se llevaron las 4.500, sino que arrastraron con el total. En resumen, que a cambio de unos trapos — operación en que ya la habían engañado en el precio fijado — se llevaron más de once mil pesetas.

El asunto ha sido denunciado y se hacen las pesquisas oportunas para descubrir a los autores. No obstante conviene recordar una vez más a todo el mundo que hay que ser mucho menos inocentes, porque nadie, al menos hasta ahora, ha dado duros a peseta.

LE QUERIA QUITAR LA NOVIA

LA HORCAJADA.—Durante una fiesta celebrada en esta localidad, un joven de Piedrahita llamado José Gómez, se empeñó en hablar con una joven, novia del vecino Avelino Hernández López. Como es natural el novio se molestó y de las palabras pasaron a las manos, pegándose ambos muchachos y llevando la peor parte el ofendido. El asunto ha pasado al campo de la autoridad judicial.

QUITABA LOS DIENTES A LAS OVEJAS

POYALES DEL HOYO.—Un ganadero de esta localidad llamado Joaquín Camacho, de 41 años, venía observando desde hace unos días que se le morían las ovejas con demasiada prodigalidad. Lo puso en conocimiento del veterinario y en principio creyeron que se trataba de una epidemia, pero pronto se dieron cuenta de que algunas presentaban señales de haberlas sido arrancados violentamente los dientes.

La Guardia Civil ha descubierto la verdad, resultando ser culpable Gerardo Camacho que, según parece ha manifestado que tenía enemistad con el propietario del ganado por haber alquilado unos pastos que le convenían a él. El asunto está en manos de la autoridad judicial.

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA

A las 7,30 y 10,45

Estreno

Chicago, año 30

Cinemascope y Metrocolor

Mayores de 16 años.

Robert Taylor.

TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Estreno

EL MEDICO DE STALINGRADO

Mayores de 16 años.

CINE GREDOS

A las 8

Suspiros de Triana

Gervacolor.

Paquita Rico y Angelillo

Para todos los públicos

Publicidad Avila

Se vende por haberle sido adjudicado otro, TRACTOR marco Ferguson, de Gas-oil, seminuevo. Para verlo y tratar en Muñogrande. Lorenzo Jiménez.

estudiantes, pudiendo comprobar nuestra primera autoridad provincial los adelantos efectuados en sus estudios y el magnífico trato de que son objeto, de lo que es una muestra la pulcritud y elegancia de sus trajes y aspecto personal. Prueba también de esta atención es que para once alumnos, que es el total de becarios en régimen de internado, en un ambiente especialmente elegido y cuidado, disponen de siete profesores de Segunda Enseñanza y del Magisterio elegidos para esta tarea después de una cuidadosa selección. Los tres alumnos abulenses son: Antonio Cándido Gómez García, de Muñana; Raúl González Maroto, de Pajares de Adaja, y Jesús Matallana García, de Santa Lucía de la Sierra.

### DIA UNIVERSAL DEL NIÑO

El domingo, 21 de febrero, a las 12,30 se celebrará en el Cine Gredos el pregón del Día Universal del Niño.

La Unión Internacional de Protección a la Infancia y la Conferencia de Metropolitanos Españoles, de la cual depende la Comisión Católica Española de la Infancia, han propuesto los temas a) "El niño privado de una familia normal" y b) "Sentir con el débil". La Obra Nacional de Protección de Menores organiza, por la Delegación de la Comisión Católica Española de la Infancia, el Día Universal del Niño, y como primer acto del D. U. N. se celebrará en la fecha y lugar indicados el pregón en el que harán uso de la palabra los siguientes oradores: ilustrísimo señor don Angel Escudero del Corral, presidente de la Audiencia Provincial; doña María Antonia Ruiz, inspectora jefe provincial de Primera Enseñanza; reverendo don Francisco López, profesor del Seminario Diocesano; muy ilustre señor don Castor Robledo, vicario general del Obispado.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE AVILA

Negociado de Impuesto Industrial, Licencia Fiscal

Por el presente se pone en conocimiento de todos los industriales de esta provincia y público en general, que hallándose confeccionada la Matrícula del Impuesto Industrial por Licencia Fiscal de la actividad del Transporte, correspondiente al ejercicio de 1959 queda expuesta al público por término de DIEZ DIAS, durante los cuales podrán examinarla y hacer las reclamaciones que crean oportunas, ante estas oficinas durante las horas laborales.

El administrador de Rentas.

## Aparatosa crecida del Tormes a su paso por Salamanca

### Catorce familias de Aldehuela de los Guzmanes quedaron ayer aisladas por las aguas

**Pese a los esfuerzos de los zapadores militares no pudieron ser rescatadas, dada la fuerza de la corriente**

SALAMANCA (De Arriba).—Aproximadamente a las cuatro y media de la tarde se produjo una crecida muy aparatosa del río Tormes a su paso por Salamanca. El nivel del río fué aumentando por momentos, hasta tal extremo que catorce familias que viven en la Aldehuela de los Guzmanes quedaron completamente aisladas, sin que hasta el momento de redactar estas líneas hayan podido ser rescatados, a pesar de la intervención decidida y arriesgada de las fuerzas del regimiento de Zapadores número 7, de guarnición en Salamanca, que intentaron llegar con una barcaza hasta dicha Aldehuela. A las seis y cuarto de la tarde el aspecto que presentaba el río era verdaderamente imponente. Las aguas habían invadido la margen derecha y llegaban a las proximidades del muro posterior del convento de las madres bernardas. Todo lo que alcanzaba la vista era como un lago enorme, ya que la margen izquierda del río había empezado también a inundarse. En el centro de la corriente, a lo lejos, destacaban los árboles de la Aldehuela, donde habían quedado aisladas las catorce familias. Numerosos vecinos del Camino de las Aguas, barrio próximo a la zona, se habían concentrado en los alrededores del convento desde las primeras horas de la tarde, y aunque la mayor parte de ellos estaban decididos a prestar la ayuda que fuera necesaria, se vieron impotentes, dado el aspecto y enorme peligrosidad del río.

#### INTENTO DE RESCATE

Al llegar los Zapadores, aproximadamente a las cinco de la tarde, botaron en seguida una barcaza, en la que embarcaron el comandante don Juan Blanco Espinedo, el sargento don Antonio Palacio, el cabo don Francisco Sánchez y trece soldados. En el público que presenciaba la maniobra se suscitaron amplios comentarios sobre el arrojado de los soldados, que con evidente riesgo de su vida iniciaron la tarea de intentar el rescate de las personas aisladas. Y también es digno de elogio el comportamiento valiente de varios areneros, que ayudaron a las fuerzas de Zapadores. Penosamente la barcaza se fué alejando de la orilla, terminando por meterse en el centro de la corriente. Desde la misma orilla hemos visto cómo los soldados remaban esforzadamente y cómo la barcaza avanzaba con una angustiosa lentitud debido a la fuerza de la corriente. La situación se agravaba por momentos, ya que las primeras sombras de la noche empezaban a caer y comenzaba a llover. No tardó mucho en hacerse invisible toda la zona, perdiéndose entre las sombras la barcaza y los árboles de la Aldehuela que señalan el lugar donde viven los cuarenta y dos miembros de las catorce familias. La emoción de los presentes culminó a eso de las nueve y cuarto de la noche, cuando al suave claror de la misma se adivinaba más que se veía una sombra que evanzaba lenta y penosamente hacia la orilla donde nos encontrábamos. No tardamos mucho en comprobar que era la bar-

caza de los Zapadores, que regresaba. Abordamos al comandante Blanco Espinedo, quien nos dice que han estado a punto de llegar a la Aldehuela, pero que no ha sido posible porque en las proximidades la velocidad de las aguas ha impedido que la barcaza pudiera superarla.

—¿Cree usted que la situación de las personas aisladas es muy apurada?

—Nada de eso. Hemos podido comprobar que para que la situación sea grave tendría el río que aumentar de nivel unas dos horas.

—¿Entonces?

—No creo que de momento haya muchos motivos de preocupación. Además, parece que el nivel del río va decreciendo. Mañana a primera hora, si es necesario, con luz del día podremos llegar a la Aldehuela y rescatar a todos.

A la hora de transmitir esta crónica el cielo salmantino continúa amenazador, las aguas del Tormes siguen creciendo y hacen que la situación de las catorce familias aisladas sea hondo motivo de preocupación.

## Banda de ladrones, detenida en Zaragoza

### Estaba compuesta por diez individuos menores de veinticinco años

ZARAGOZA.—Desde hace algún tiempo venían cometiéndose robos en "chalets" y fincas de recreo situadas en las afueras de la capital, en las que los ladrones entraban forzando puertas y ventanas, y en algunos casos incluso derribando algunos tabiques.

Inspectores de esta Jefatura Superior de Policía han detenido a diez individuos de diecisiete a veinticinco años, que se han confesado autores de doce de aquellos robos, en algunos de los cuales llegaron a llevarse hasta toda la instalación eléctrica del inmueble.

Los detenidos y numerosos efectos recuperados han sido puestos a disposición del Juzgado. También han sido detenidas cinco personas que ha-

#### Calificación moral de espectáculos

"Chicago, año treinta" (3-R).

"El médico de Stalingrado" (2).

Para mañana:

"Chicago año treinta", (3-R).

"El médico de Stalingrado" (2).

"Suspiros de Triana", (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.

#### Se vende piedra sillera

Razón en Almacenes de Siro Gay

## Ciclo de Conferencias de Mingorria

### Intervinieron don Dionisio Cenalmor y don Luis Nieto

Con extraordinaria afluencia de público, se celebró ayer en Mingorria el tercero de los actos culturales, religiosos y morales que se vienen desarrollando, organizados por el señor cura párroco don Francisco José Romero quien, en breves palabras, hizo la presentación de los conferenciantes, dirigiendo frases de aliento y consejo a los jóvenes que van a cumplir el Servicio Militar.

A continuación, don Dionisio Cenalmor, maestro nacional, de forma amena e intercalando en su oratoria numerosos ejemplos de hombres ilustres, habló sobre el tema «Valor del tiempo» dando una auténtica lección de cómo el tiempo debe ayudar al hombre en su perfección humana para elevarse después a lo sobrenatural. «El tiempo bien aprovechado —dijo— es el medio puesto por Dios para que el hombre, siempre por gracia divina, pueda merecer la eterna felicidad». «Cuando somos mayores —añadió— nos damos cuenta del tiempo que hemos perdido en nuestra juventud, tiempo que es imposible recuperar. Lo que nosotros no hayamos hecho, quizá, nadie lo volverá a hacer».

Por último, don Luis Nieto, miembro de la Escuela de Dirigentes de Acción Católica de Avila, abordó el tema «Iglesia» poniendo de mani-

esto los conceptos erróneos que sobre la Iglesia se tienen para, después, dar una idea exacta de la Iglesia como Cuerpo Místico de Cristo. «Todos somos Iglesia, todos somos parte del Cristo. Los hombres concretos que yo veo son Cristo que se acerca a mí. Se debe querer a Dios en los hombres. La ascética del Cuerpo Místico supone un sentirse siempre con Dios mientras estamos con los hombres».

Estudió después la responsabilidad de todos los cristianos en el Cuerpo Místico destacando el dogma de la Comunión de los Santos para, a continuación, estudiar las notas diferenciales de la Iglesia verdadera y circunscribirse a la Parroquia como célula vital de la Iglesia. Habló de la Parroquia como comunidad de Fe, de oración y Caridad insistiendo de forma especialísima en que «la Parroquia es mi pueblo, pero con Cristo».

Seguidamente glosó la función y labor del párroco, tantas veces aislado, criticado y hasta combatido para detenerse en las actividades del Centro Parroquial que se centran de forma vital en catequesis, ayuda a los pobres, conferencias y actividades culturales.

Como fruto de esta conferencia ha comenzado a organizarse un cuadro artístico bajo la dirección de los vecinos de Mingorria don Florencio Alvarez, don Santos Alvarez, don Lucio Rodríguez y don Juan Pablo Alvarez.

Va en incremento el entusiasmo de los mingorrianos por este Ciclo de Conferencias.

Corresponsal.

## F. López Lara

RADIOLOGO

Tomógrafo-Serilador. Portatil para radioscopias y radiografías a domicilio en capital y pueblos. Navillos, 2.—AVILA

## SE TRASPASA

local destinado a Carnicería, por no poderlo atender, en Piedrahita, calle de Calvo Sotelo. Para tratar, en dicha localidad, con Gil Gómez Roper.

## Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Alfonso XI, número 4, Madrid. Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

tres sujetos profesionales de la delincuencia, autores de numerosas fechorías. Son conocidos los dos primeros por los apodos de "Aspero" y "el Blanca", y el tercero, José S. T.

Se confesaron autores de diversos robos, y últimamente del atraco a mano armada de un taxista de Alicante, al que despojaron de cuanto llevaba de valor, y después se dieron a la fuga en una motocicleta que tenían escondida entre la maleza en lugar próximo adonde abandonaron el taxi.—(Cifra).

#### DELINCUENTES HABITUALES DETENIDOS EN ELDA

ELDA (Alicante).—La Policía, tras laboriosas pesquisas, ha detenido a

# Franco permanece DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

(Viene de 3ª página)

lítica no los llena. Es necesario, además, «el consentimiento de un pueblo que permanece fiel a sus tradiciones, solidario en la vida y en la muerte con su destino y poseedor de un sentido vivo de la unidad nacional». Tales son las condiciones de continuidad de un régimen.

«Confundir —dice Franco— la continuidad de un régimen con el funcionamiento correcto de un procedimiento jurídico de sucesión, fundado en la elección o en la herencia, es grave error. No habrá verdadera continuidad más que si hay permanencia en el ser y en la obra, en los objetivos, las proposiciones y los fines fundamentales, y si se sirven esos fines con eficacia y continuidad.

## CIMBALILLO

### Imparcialidad y justicia

Ante el cadáver del Cardenal Luis Stepinac, Arzobispo de Zagreb y Primado católico en Yugoslavia, ha revivido en nosotros un sentimiento de excepcional admiración; porque su muerte, privado arbitrariamente de sus derechos por sus perseguidores, en su aldea natal de Krasich, impresiona; pero su vida —verdadera cadena de las más difíciles y heroicas posturas religiosas, sociales y políticas— sobrecoge a su sola evocación.

Piénsese, ante todo, en el escenario de su ingrata y gloriosa vida pública. En el complejo y abigarrado mosaico balcánico y, dentro de él, en ese Estado postizo, contranatural y artificioso de Yugoslavia, donde la vieja lucha minoritaria batió todas las marcas imaginables. La secular división religiosa de las tribus eslavas primitivas, no tardó en diferenciar radicalmente a serbios, croatas y eslovacos. Mientras los primeros alzaron el estandarte del cisma ortodoxo, los seguidores y terceros, al influjo occidental, a través de la Corona bicéfala de Viena, prestaron filial acatamiento a Roma. En vísperas de 1914, un 42 por ciento de la población era serbia y cismática y un 38 por ciento croato-eslovaco y católica. La presión abusiva de la Corona serbia dio injustamente a la débil mayoría ortodoxa, una hegemonía avasalladora en la gobernación del Reino; y mientras los protestantes eran pródigamente subvencionados, los católicos percibían menos de la mitad. No ha de extrañar que, así las cosas, en vísperas de la II Conflagración mundial, estallase una violentísima persecución contra la Iglesia Católica. Corrió más sangre en cinco años de unitarismo anticroata que en cien años de Imperio austro-húngaro, según reveló a un periodista el propio Arzobispo de Zagreb. Por eso no cogió a nadie de sorpresa la brutal y explicable reacción de Pavelic, jefe del gobierno títere croata del Eje, que desató una ola de terrorismo antiserbio. Pues bien, entonces, monseñor Stepinac, prestigiosa cabeza de la Iglesia Romana en Croacia y en toda Yugoslavia, no vaciló en protestar: «En mi calidad de Arzobispo, yo protesto contra estas violencias: la moral católica no permite actos de esta naturaleza. Yo le ruego —decía, virilmente al dictador— que adopte inmediatamente las medidas que sean precisas para que ni un serbio más sea ejecutado si no ha cometido un acto que se demuestre que merece la pena de muerte».

Las instituciones y las personas que los encarnan debe estar al servicio de lo que define, especifica y caracteriza de manera vital el sistema político, el régimen».

Franco reanuda así la gran distinción clásica que Salazar había hecho ya en Portugal entre régimen e institución.

Esta es, en cierta medida, la respuesta de ambos hombres de Estado a las solicitudes monárquicas: la Monarquía asegura, efectivamente, la sucesión del Jefe del Estado; pero, ¿dónde se halla la garantía de sucesión de la filosofía del Estado? Salazar decía: «El Estado es una filosofía en acción».

Se trata de un problema nuevo en suma, y las circunstancias históricas solamente han hecho que los dos grandes hombres políticos nacionalistas de la península Ibérica hayan tenido que resolverlo. Se daba por hecho, antaño, que la Monarquía poseía un cierto contenido político y filosófico indiscutible e indiscutido: era cristiana y se asentaba sobre una construcción jerárquica y comunal de la sociedad. Si se concebía que el Rey pudiese mudar sus ministros, no se concebía que pudiese cambiar la esencia misma del régimen. Pero con la Monarquía liberal y parlamentaria del siglo XIX, que convierte al Soberano en Presidente de la República coronado y ya no une la idea monárquica a un régimen determinado, dejando subsistir solamente una institución susceptible de aceptar regímenes diferentes, con esa Monarquía liberal se ha manifestado la necesidad de definir la clase de Monarquía a la cual desea uno referirse.

Tal es la razón por la cual el General Franco sitúa el problema de la continuidad del Régimen antes que la de las instituciones. En efecto, un cierto monarquismo podría no ser otra cosa que el medio indirecto de volver al sistema liberal y parlamentario.

El Caudillo sabe bien que en el seno de todo régimen existen elementos de disociación. Es un fenómeno general que incluso sirve, teóricamente, al principio democrático. Pero sabe también que la vida exige una opción cotidiana en todos sus momentos, que una obra nacional no tiene probabilidades de éxito más que si no se pone una y otra vez sobre el tapete en todo momento como consecuencia de las variaciones de opinión de los partidos o de las intrigas del extranjero. Tenía, por tanto, que instaurar un Régimen suficientemente abierto a todas las buenas voluntades, para evitar el sectarismo y los odios irreconciliables, pero indiscutido y obedecido.

Lo ha logrado, y es más difícil de lo que se cree, pues los pueblos aspiran, naturalmente, a sentirse gobernados. Pero hay dos cosas que los pueblos no perdonan: la mediocridad que se disfraza de Grandeza y la duplicidad que se proclama Honor.

Además, los pueblos aman a los jefes felices.

## El mal tiempo no fué obstáculo para que se celebrara brillantemente la festividad de Nuestra Señora de Lourdes en Arenas de San Pedro

El Excmo. y Rvdmo. Prelado ofició la Misa de Comunión general

Tras un solemne novenario al que, a pesar de la constante lluvia, asistieron bastantes fieles, celebróse con el mayor esplendor la fiesta de la Virgen de Lourdes en la capilla a ella dedicada en el barrio del mismo nombre, a poca distancia de la población. Esta vez se vieron honrados los cultos con la presencia del reverendísimo señor Obispo de la Diócesis que se encontraba en esta ciudad en visita oficial al Seminario Menor de San José, en el que prolongó su estancia por las inclemencias del tiempo, que nos tuvo comunicados varios días con la capital abulense por encontrarse el puerto del Pico cerrado al tráfico.

Pero ni la nieve caída en Arenas y sus alrededores, que fué bastante, ni el viento frío, ni los frecuentes aguaceros que de vez en cuando inundaban todo a modo de fulminante tromba fueron, por suerte, obstáculos para que los cultos de Lourdes perdieran brillantez. Acaso la mayoría de los fieles aceptara esos rigurosos contratiempos con verdadera satisfacción por considerarlos, en verdad, altamente meritorios a los ojos de la Madre de Dios.

A las ocho y media de la mañana, tuvo lugar en la aludida capilla la misa de comunión general, oficiada por el Prelado, doctor Moro Briñ, que dirigió a la multitud de devotos allí congregados una sentidísima y fervorosa plática, exaltando el profundo significado de la festividad que se celebraba en honor de la Virgen de Lourdes. La presencia del señor Obispo causó gran satisfacción y sorpresa a bastantes fieles que ignoraban se encontrara aquellos días, de intenso frío, en esta localidad.

La misa solemne fué a las once, oficiándola el cura ecónomo, reverendo don Feliciano Cantalejo, a cuyo cargo estuvo igualmente un encendido canto a la Reina del Cielo. A tan esplendoroso acto asistieron

### MEDIAS JANIRA

En todas sus calidades y colorido, con y sin costura, de venta en Modas Fernández  
Isaac Peral, 4

### Cedo exclusiva

de venta a provincias artículo novedad, económico y de gran utilidad. Dir. «Hormazábal»; Puerta del Angel, 40, BARCELONA, 2.

### PARTICULAR

Traspasaría Mercería Perfumería, junto Palacio Deportes.  
**Señor Barragan**  
Raimundo Lulio, 2. — MADRID

### Clínica Quirúrgica

### Dr. Suárez Bajo

#### CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de día a día

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

diversas autoridades y representaciones locales, así como, una nutrida masa de personas que llenaban la capilla y sus alrededores inmediatos.

El tiempo, desagradable y voluble todo el día, permitió que al llegar la noche pudiera recorrer triunfalmente la bendita imagen de Lourdes, en magnífica carroza, las principales calles de la ciudad, acompañada, como en otras ocasiones, de una enfervorizada e ingente muchedumbre que a la vez que alumbraba con sus antorchas el largo recorrido no cesaba un instante de entonar tiernas plegarias a la excelsa Señora.

Cerca de una hora duró el gran desfile procesional, que resultó verdaderamente grandioso y revistió una singular solemnidad, sobre todo si se tiene en cuenta las adversas condiciones atmosféricas en que transcurren este año, hasta ahora, los días de febrero. Es que hay que reconocer que el recogimiento, fervor, compostura y corrección que ha demostrado el público en cuantas ocasiones se trasladó la amada imagen a Arenas han sido verdaderamente ejemplares y dignas de todo elogio.

### LAS FAENAS CAMPESINAS

Los fríos y las lluvias torrenciales paralizaron las escasas labores del campo en esta época, incluso la recolección de la aceituna en la primera semana del mes. El elemento obrero encuéntrase, pues, en obligado y poco agradable descanso que sólo el buen tiempo puede interrumpir con gran contento para las clases modestas, que viven exclusivamente de su jornal diario.

### LAS OBRAS DE LA PLAZUELA DE LAS MONJAS

Por las causas apuntadas anteriormente se encuentran en un compás de espera dichas obras municipales y es lástima que así suceda porque lo realizado hasta el momento en tan popular plazuela hace suponer que ha de llegar a ser una de las principales de esta ciudad y, desde luego, la más amplia y quizás alegre de las reparadas. Dos de sus entradas están también a punto de terminarse y en las calles próximas, recientemente pavimentadas, se procede activamente a colocar una espléndida iluminación fluorescente que dará a esas vías un gratísimo aspecto durante la noche.

### Se hunde un mercante en el Adriático y se salva la tripulación

BRINDISI (Italia).—El mercante «Adonis», que enarbolaba la bandera de Honduras, se ha hundido en el mar Adriático anoche. Los 19 tripulantes y una pasajera que se hallaban a bordo fueron recogidos por el barco francés «Sologne».

El «Adonis» lanzó un S. O. S. a las 17,50 de la tarde. La llamada fué recogida por el «Sologne» que llegó a la posición indicada por el barco hondureño justo a tiempo de recoger a todas las personas que se hallaban a bordo. Un buque soviético no identificado y el británico «Denneb» llegaron al mismo punto cuando ya casi se había completado el salvamento.—EFE.

# Biografía de la Luna al margen de la Astronomía y Astronáutica

## Meni, Urania, Celestia, Isis, Seleme... otro mundo a conquistar

Basta con que un personaje se ponga en el candelero para que en torno a la noticia llueva hasta abrumar la información biográfica. Cuando se trata de una fecha conmemorativa, de un monumento celebrado o puesto de actualidad por cualquier circunstancia, tampoco la información anda remisa y, del mismo modo se busca en el tiempo conformando a sus expensas historia y circunstancias. Podía ser menos la Luna, ahora que la máxima actualidad es suya?

No puede ser menos. Y como sobre el motivo de su puesta al día no hay más que decir y acaso nada ya que comentar, aparte de su aspecto astrológico, y porque es lo propio del caso, consagremos unas líneas a su biografía considerada histórica y mitológicamente.

### MENI, URANIA, CELESTIA, ISIS...

No existía aún la Astronomía y el astro de la noche podía ser cualquier cosa en la imaginación de los hombres menos un cuerpo celeste similar a aquel en que moraban, cuya forma, amplitud y orígenes también desconocían.

Sus nombres: Meni, o reina del cielo, en la Sagrada Escritura; Urania para los orientales; Isis para los egipcios (y Osiris para muchos egipólogos), Astarte para los fenicios, Astarte para los árabes; para los babilonios Seni; Luna, de los africanos; Selene, Juno, Diana y Venus para griegos y romanos. Y aún en América del Sur, los indios peruanos le llamaban Mamegullia o madre de los incas, y hermana o esposa del Sol.

### SU PRESENCIA EN EL FIRMAMENTO

Siglos y siglos después el hombre habría de saber el secreto que daría al traste con su halo de deidad. La ciencia de un simple papirotazo destruiría su potestad como se abate un castillo de naipes. Pero hasta entonces la pregunta constante de los aborígenes del mundo Tierra era aquella: ¿Quién la había prendido al terciopelo de la noche?

Las más curiosas leyendas se han tejido en torno a la presencia de la Luna en el cielo. Para los Arant australianos el disco plateado que luce en la noche es el escudo de guerra de un hombre a quien le fué robado por un ladrón en una partida de caza. La maldición del propietario no fué otra que suplicar no pudiera ser su bello escudo jamás escondido en lugar secreto; cosa que oída por los dioses dió el fruto que puede contemplarse cada noche. Otros pueblos la creyeron una condensación de espíritus sabios idos a la altura para prodigar consejo en recorrido constante... La mitología, perfectamente organizada, vino después. Y la poesía no ha dejado aún de asignarle precedencias.

### ECLIPSES Y MANCHAS LUNARES

En torno a los eclipses y su explicación en la antigüedad existe un sin fin de leyendas y creencias curiosísimas. J. Contisiere, en su volumen "En astronave a la Luna", recoge algunas cuyo fondo es del más alto valor poético. Las tribus indias del Orinoco encienden hogueras en tal trance porque creen que si la Luna

se apaga definitivamente, morirá con su luz todo el fuego de la Tierra. Su conservación no podría hacerse de otro modo. Los perros en la noche alta ha sido idea generalizada y tenida en cuenta por muchos pueblos que, incluso, no se conocían entre sí. Para los indios "chiquitos" la Luna era perseguida por grandes perros que la alcanzan y la destrozan en el momento del eclipse. Es la hora en punto de los lamentos y de la guerra, sin cuartel contra el enemigo celeste hasta que le hacen huir con sus flechas. Del mismo modo los chinos hacían sonar los instrumentos musicales para ahuyentar a los persiguidores, a la vez que golpeaban, en venganza, a todos los perros que hallaban a su alcance. Los romanos, igualmente, hacían ruidos estruendosos para poner en fuga al supuesto perseguidor de la Luna y lanzaban al cielo carbones encendidos.

Las manchas lunares han sido también motivo de infinitas creencias. En el Tibet se dudaba ser cierto que un niño hambriento se alimentó una noche de la Luna y de ahí la irregularidad de su disco. Por el contrario otros creían que la Luna, ofendida por la solicitud de la madre para con

el hambre de su pequeño, bajó y se llevó los aperos de labranza; que son los que ostenta a cara plena.

### OTRO MUNDO A CONQUISTAR

Y viene después la Astronomía a darle carta de naturaleza auténtica; y en seguida el afán de conquista montado en idealizaciones, algunas, como las de Julio Verne, no tan imposibles de llevar a cabo... por lo que después se ha visto. La Astronáutica, en fin, nace y deshace el sueño fabuloso de los siglos. Es otro mundo a conquistar y no una diosa a adorar. El hombre que se postraba ante su presencia hace alfombra de una fe maravillosa y se aupa para someterla. "Paraíso" de enamorados, receptora de promesas y poemas queda revelada de su misión inspiradora para convertirse en motivo de ambiciones científicas.

Y, en fin, dama eterna a cuya conquista estaba siempre pronta la caricia, hoy, bajo el signo de la época, y no a propósito de la ciencia precisamente, se ve forzada a la sumisión... a zambombazos. Es un paralelo irremisible. Donde antes flores hoy banderas, enseñas de intereses. La rima, solidaria de misterios e ignorancias maravillosas, está hoy de luto.

## Los primeros años de Homero

### Por qué se le conoce con este nombre y cómo su verdadero era el de Melesigenes

En la antigüedad clásica, las brumas de la leyenda envolvieron la vida del poeta Homero. Existe un libro antiquísimo, diminuto, conservado a la posterioridad con el nombre de "Leyenda de Homero, e cantor ambulante", en el que se relata cómo Melesigenes, que era el nombre de Homero antes de que éste perdiera la vista, nació en Kyma, en la costa del Asia Menor, no lejos de Esmirna. Su madre Krethais abandonó poco después Kyme, trasladándose a Esmirna, donde Phemios enseñó a su hijo a leer y escribir así como a "todo cuanto se refiere al oficio de las musas". Finalmente Krethais contrajo matrimonio con Phemios y éste adoptó a Melesigenes. A la muerte de Phemios, Melesigenes heredó la escuela dirigiéndola trabajosamente durante algún tiempo, hasta que, ganado por las promesas de Mentos, un rico comerciante en trigos, realizó con él largos viajes marítimos que le llevaron hasta Etruria y España. De vuelta a su patria Melesigenes sintió los primeros síntomas de una enfermedad a la vista, y Mentos le dejó en Ithaca, en compañía de un amigo dando así al futuro Homero la posibilidad de enterarse al detalle

de cuanto se relataba sobre Odiseo y sus numerosos legendarios viajes.

Al cabo de algún tiempo Mentos le recogió de nuevo de Ithaca, emprendiendo juntos nuevos viajes hasta que, después de algunos meses, volvió a agudizarse el mal de la vista de Melesigenes y tuvieron que retornar a Kolophon, cincuenta kilómetros al Sur de Esmirna, donde Melesigenes perdió la vista definitivamente. Acosado por la miseria, emprendió el camino de Esmirna y de allí el de Neón Teiches, una colonia de Kymes. Fue al perder la vista cuando surgió en él el poeta, y a partir de entonces nos ha transmitido la leyenda sus versos que él como rapsoda ambulante, iba recitando por calles y plazas para ganarse una limosna y el sustento. En Kyme compuso los versos que se leen en la lápida del rey frigio Midas. Es también en esta ciudad donde surge el nombre de Homero para Melesigenes, porque aquí se llamaba "homere" a los ciegos. Kyme, empero expulsó de sus territorios al poeta, no queriendo convertirse en asilo de ciegos y mendigos. Y Homero entonces emprendió su gloriosa peregrinación a través de toda la Grecia dejando de su paso hasta su muerte una imperecedera estela de su genio.

### Oposiciones Secretaríos Ayuntamiento. 3.ª categoría

Contestaciones tercer ejercicio, por Antonio Rodríguez Más. Secretario Diputación Segovia. Para pedidos, dirigirse al autor

### CARRETEROS

se vende madera, negrilla Inmejorable

### GANADEROS

Teleros superiores

### SERRERIA ALDEA

Afuera del Puente Adaja

## Kaleidoscopio

—(—)

### CONOCIMIENTOS UTILES QUE ENTRETENEN

**CUADROS AL OLEO.**—Un procedimiento antiguo pero que da buenos resultados para limpiar los cuadros al óleo barnizados y que recobren el brillo, consiste en frotarlos con una cebolla cortada por la mitad. Cuando la parte frotada de la cebolla se haya ensuciado, se saca una pequeña tajada con el cuchillo.

—(—)

**EL ACEITE DE OLIVA.**—Resultado excelente para engordar. Una cucharada después de las comidas activa los órganos digestivos, aclara el cutis, anima la vista y proporciona valiosas vitaminas.

## Cocina española

### ENSALADA DE SARDINAS

Se fríe medio kilo de sardinas, después de haberlas quitado rasgas y espinas; se cuecen tres patatas; un huevo y una remolacha. Se pica todo, menos el huevo; con cebolleta cruda y las sardinas. Después el picadillo se moldea sobre la misma fuente donde ha de servirse en forma de libreta; se cuadrícula con un cuchillo; se le echa por encima aceite y vinagre y de huevo muy picadito se adorna.

### BONITO EN ESCABECHE

Se parte el bonito en pedazos y se fríe. Se fríe también bastante cebolla, muy picada, y cuando esté bien frita se le echa un poco de pimientón, unos granos de pimienta y una hoja de laurel. Después de refrito todo se vierte en la vasija donde está el bonito y se agrega vinagre a discreción. Antes de agregarle el vinagre déjese enfriar.

### TORTILLA A LA NAVARRA

Se pone manteca en la sartén. Se pica patata, cebolla, un poco de tomate y, sazonado con sal, se fríe en la manteca. Cuando está bien frito se baten los huevos y se echan en la sartén, haciéndose la tortilla.

## ALLA PELICULAS

**TITULO.** «Helena de Troya». Clasificación moral, 3, mayores. Censura del Estado, apta para todos los públicos. Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Bros. 1955. Distribuidora, Hispamez Films Género, legendario. Director Robert Wise. Intérpretes, Rosanna Podesta, Jacques Sernas, Sir Cedric Hardwicke. Fecha estreno, 14-12-59. Cine Dorado, Zaragoza.

**Síntesis.** Los amores de París y Helena, con los asaltos a Troya y la célebre anágora guerrera del caballo de madera, sirven de fondo temático a esta película, realizada con la abundancia de medios materiales propia del cine yanqui, en los estudios italianos de Cinecittá. La presencia al frente de la producción de un director de la talla de Robert Wise, prestigia la obra, en la que se advierten aciertos de composición de planos y secuencias, superiores a lo habitual en este tipo de films. Grandiosidad en decorados y utilización de comparsa, al servicio de la espectacularidad del film, rodado en pantalla ancha y aceptable warnercolor. Interpretación discreta de un numeroso e internacional reparto, en el que figura Brigitte Bardot, antes de alcanzar su actual popularidad. Defectos de forma y violencias. Conducta veleidosa de Helena, esposa de Menelao, aunque el episodio está tratado en forma correcta.

